上海江治報

Shanghai Law Journ

传 递 法 治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6097 期 2019 年 8 月 26 日 星期一 农历七月廿六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

领导推轮椅感受残障人士出行难

本市将推出无障碍交通出行相关规范和标准

□记者 王川 夏天

本报讯 全国残疾预防日前夕,为让残障人士感受到城市的温度,市交通委党组结合"不忘初它、牢记使命"主题教育,暗访了本市无障碍交通环境,并在总结存在问题的基础上,组织实施整改。据介绍,市交通委正在制定相关的规范和标准,全力打造"覆盖全期范和标准,全力打造"覆盖全面、无缝衔接、安全舒适"的无障碍交通出行环境。而上海也正推进《上海市实施〈无障碍环境建设〉办法》立项调研,会同市建设》为法》立项调研,会同市建设管理部门推动尽快排入立法程序。

据了解,主题教育活动开展期

间,市交通委领导前往市残疾人联合会,对无障碍环境建设情况开展深入调研,与市盲协、聋协、肢协和市残联代表面对面沟通交流,认真听取了市残联代表对交通无障碍出行的工作建议和意见。

记者了解到,多年来公交、地 铁、机场、长途客运站以及出租车 等均安装了方便残障人士出行的各 种装置。然而,本市在创建无障碍 交通环境过程中,在无障碍设施、 载运工具、服务、顶层设计与管理 方面仍存在问题,不能很好满足残 障人士的出行。

日前,市交通委相关领导亲自 推着轮椅暗访,实地感受下肢残疾 人士在出行中会遇到的困难与不 便。市交通委综合交通处副处长王 建军介绍,今后本市中心城区新购 公交车辆将基本采用低地板无障碍 车辆;新购三层以上游轮,将设置 无障碍客梯。

同时,为提升交通行业,尤其 是窗口服务行业对残疾人的服务水 平,行业管理部门将与市残联密切 合作,定期组织开展对从业人员的 服务技能培训,如开展简单手语培 训等,进一步提升交通行业为残疾 人服务的氛围。

据统计,截至 2018 年底,本市户籍老年人口已达 503.28 万,占户籍总人口的 34.4%(接常住人口约 23.5%),持证残疾人 54.9 万人。下一步,市交通委将制定相关

的法规,通过创新理念、整合资源 来切实推动交通无障碍环境的健康 发展,力争到 2020 年,本市无障 碍出行服务水平明显提高,无障碍 设施设备不断完善,能够满足残疾 人出行需要。

记者从市残联获悉,2018年, 上海共出台2个市、区级无障碍环 境建设与管理法规、政府令和规范 性文件; 16 个区系统开展无障碍环境建设; 开展无障碍环境建设检查709次, 无障碍培训 2016人次。本市正推进《上海市实施〈无障碍环境建设〉办法》立项调研, 会同市建设管理部门推动尽快排人立法程序,包括实现残疾人无障碍专用车位资源APP上线运行,实时发布无障碍停车位信息等项目。





"公诉女侠"专破疑难大案

——记上海市人民检察院第二分院检察官陈苹

■ 详见 A3





多警种打击现行违法犯罪

上海公安机关开展全市集中打击整治行动

□记者 季张颖

合查堵和守候

可疑人员、车

辆、物品开展

盘问检查

◀民警对

市公安局

供图

本报讯 8月24日至25日凌晨,上海市公安局在全市范围组织开展集中打击整治行动,治安、刑侦、交警、特警、轨交、消防等多警种紧密配合、协同作战,打击现行违法犯罪,整治社会治安秩序,排查公共安

24 日 20 时 11 分许,浦东公安分局周 浦派出所民警在建韵路横桥路路口设卡,对 过往车辆进行例行检查。其间,民警拦下一 辆厢式卡车,发现驾驶员和随行人员均神色 慌张,老练的民警便暗地留了一个心眼,要 求对方打开后车厢进行检查。在对方不情不 愿之下,后车厢被打开,一股浓重的柴油味 便扑面而来。

民警立即上前检查情况,发现车厢内放置有3个简易油桶,装的都是柴油,粗略估计将近900升,且该车辆没有任何消防措施,存在重大安全隐患。民警当即将涉嫌非法运输危险物质的两人带到派出所进行调查。经查,两人对其非法运输柴油的违法事实供认不讳。目前,该案正在进一步调查中。

在当天的行动中,刑侦部门根据前期侦查掌握线索,组织开展了针对性查缉行动,查破了一批违法犯罪案件,打击处理了一批违法犯罪人员。人夜后又组织开展了打击夜间违法犯罪联合查堵行动,在道路路口、轮渡水域以及夜间违法犯罪多发区域设置卡

点,开展联合查堵和守候伏击,重点打击夜 间盗窃等突出违法犯罪活动。

治安部门组织开展了街面突出治安问题查控行动,结合常态化巡逻工作,对各类街面突出治安问题开展集中清理整治,并对可疑人员、车辆、物品开展盘问检查。夜间时段以街面小商铺、小场所为重点,集中开展"双进巡察"行动,发现、查处现行违法犯罪活动,检查发现各类治安隐患,对场所内部可疑人员、物品开展盘查。

交警部门按照"全警联动"要求,结合交通违法行为大整治,非机动车、行人交通违法行为攻坚整治行动等工作,切实提升道路交通安全的现场执法覆盖面和执法力度,大力整治各类扰乱通行秩序的交通违法行为。

轨交警方在重点车站出人口、安检点、 换乘通道等人员密集部位设置临检点,抽检 乘客携带物品,盘查可疑人员,强化打击现 行和罪

据悉,本次集中行动是根据上海公安机 关"严打击、扫顽疾、净环境、保平安"专 项行动总体部署组织开展的。上海市公安局 表示,将依托专项行动的深入推进,定期组 织开展全市集中打击整治行动,始终保持对 各类违法犯罪活动和社会丑恶现象的高压严 打态势,全面开展安全隐患大排查大整治, 不断提高驾驭社会治安局势的能力,努力营 造安全稳定的社会治安环境。